

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 15-0002
邮发代号:15-1



2025年11月26日 星期三
乙巳年十月初七
第27903期
今日8版

习近平会见汤加国王图普六世



新华社北京11月25日电 (记者 冯歆然)

11月25日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行国事访问的汤加国王图普六世。

习近平指出,中国和汤加是历经风雨、患难与共的真朋友,两国友好源远流长。建交以来,双方始终相互尊重、平等相待,坚定支持彼此核心利益和重大关切,务实合作成果丰硕,全面战略伙伴关系不断深化,树立了不同社会制度、不同大小国家友好合作的典范。无论国际形势如何变化,中国始终是汤加值得信赖的好伙伴,始终支持汤加维护国家独立和主权。中方愿同汤加加强发展战略对接,拓展贸易投资、农业渔业、基础设施、清洁能源、医疗卫生、旅游、应对气候变化等方面合作,扩大教育、体育、青年、媒体、地方等领域交流,继续在南南合作框架内为汤加经济社会发展提供帮助。欢迎汤加各界人士来华参观考察,加强治国理政和发展经验交流,增

进对中国的全面了解。

习近平强调,中共二十届四中全会对中国未来5年经济社会发展作出顶层设计和战略擘画。中国将聚焦高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,同世界各国共享发展机遇。中方提出四大全球倡议,就是要推动世界各国共谋发展、共享和平。愿同汤加共同践行四大全球倡议,为两国人民创造更加美好的生活,共建中国—太平洋岛国命运共同体,推动构建人类命运共同体。

图普六世表示,汤加同中国全面战略伙伴关系取得长足发展,感谢中国长期以来为汤加经济社会发展提供的无私援助。汤加高度重视对华关系,坚定恪守一个中国原则,坚决反对任何形式的“台湾独立”,坚定支持中国政府实现国家统一。汤方愿同中方拓展经贸、农业、清洁能源、教育、医疗、环境保护等领域合作,推动两国关系取得更多实实在在的成果。

汤加祝贺中国在习近平主席领导下取得伟大成就,希望学习中国共产党治国理政成功经验。汤加支持习近平主席提出的四大全球倡议,愿同中方加强沟通协作,共同应对气候变化等全球性挑战。

访问期间,双方发表《中华人民共和国和汤加王国联合声明》。

会见后,两国元首共同见证签署经贸、医疗、教育、发展等领域多份合作文件。

会见前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为图普六世和王后娜西帕乌举行欢迎仪式。天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中汤两国国歌。图普六世在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当天中午,习近平和彭丽媛为图普六世夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

神舟二十二号飞船发射任务取得圆满成功

额济纳再次标注中国飞天新高度

本报11月25日讯 (记者 康丽

娜)据中国载人航天工程办公室消息,北京时间2025年11月25日12时11分,搭载神舟二十二号飞船的长征二号F遥二十二运载火箭,在位于内蒙古阿拉善盟额济纳旗境内的东风航天城即酒泉卫星发射中心点火发射,约10分钟后,飞船与火箭成功分离并进入预定轨道,发射任务取得圆满成功。这也是中国载人

航天工程第一次应急发射任务。

15时50分,神舟二十二号飞船成功对接于空间站天和核心舱前向端口。交会对接完成后,神舟二十二号飞船将转入组合体停靠段,后续将作为神舟二十一号航天员乘组的返回飞船。目前,神舟二十一号航天员乘组已在轨状态良好,正在按计划完成各项既定工作。神舟二十号飞船将继续留

轨开展相关试验。

据悉,神舟二十二号飞船为无人状态,装载了航天食品、航天药品、新鲜果蔬、针对神舟二十号飞船舷窗裂纹的处置装置,以及空间站所需的备品备件等。

这次任务是中国载人航天工程立项实施以来的第38次发射任务和长征系列运载火箭的第610次飞行。

6人干213人的活 纠错业务量<1%

从一场工资审批改革看基层减负之道

本报11月25日讯 (记者 宋

爽)“以前为了一笔岗位调整后的补发工资,我得跑多家单位,反复沟通。现在只需提交一套材料,1天即办结。”11月25日,乌海市市公安局劳资人员王敏提起工资审批的变化,语气里满是轻松。这份轻松源于今年4月份开始,乌海市在全区率先推行工资审批事项集中代办改革,瞄准工资审批“多头跑、时效慢、耗力大”痛点,用机制创新为基层卸下“重担”。

长期以来,工资审批因涉及编制、人社、财政等多个部门,流程繁琐,成为基层劳资工作的“老大难”。

这场改革的核心,直击“分散办理”的痛点。针对工资套改、病假事假待遇执行等易出错、耗时长的业务,乌海市不再让各单位“各自为战”,而是抽调6名熟悉政策的业务骨干,组建“小精专”代办团队。这支团队扛起原本分散在各单位213名劳资人员的工作,不仅让工资审批“指派成拳”,更直接释放84名

高质量发展调研行 强信心 稳预期 促发展

人力回归教育、社区服务等主责主业。

效率的跃升,源于“数据跑路”替代“人工跑腿”。改革中,乌海市委组织部整合3500余名干部职工工资信息,搭建涵盖工资结构、变动频率、待遇标准的全景式数据库,将各单位以往报送的“二手数据”,转化为可追溯的“一手资料”,统计效率直接提升60%以上。更关键的是,该市统筹纪委监委、编制、财政、人社等部门,建立“三日达”信息抄送制度与24小时快速响应机制:干部录用、职务变动等关键信息按时抄送,待遇核定当天完成,彻底终结“材料反复递、审批等半年”的困境。

改革的成效,体现在回应群众和基层干部的关切上。2025年新考录公务

中俄第七届能源商务论坛致贺信

新华社北京11月25日电 11月25日,第七届中俄能源商务论坛在北京举办。国家主席习近平向论坛致贺信。

习近平指出,中俄能源合作起步早、基础好,是双方互利合作的典范,为促进两国经济社会发展、增进两国人民福祉发挥了积极作用。

习近平强调,中方愿同俄方一道努力,持续巩固全面

能源合作伙伴关系,共同维护全球能源产业链供应链稳定畅通,推动建设更加公平公正、均衡普惠的全球能源治理体系,为世界能源安全与绿色低碳转型注入更多稳定性。

同日,俄罗斯联邦总统普京也向第七届中俄能源商务论坛致贺信。

内蒙古激活高质量发展内生动力 厚植营商环境沃土 攻坚重点领域改革

古开展了助企行动,由自治区国资委统筹协调各地各部门,以“服务企业高质量发展”为主题,紧紧围绕“找订单、跑项目、强科技、促合作、解难题”五个重点服务内容,不断强化助企、惠企、扶企措施落地见效,各项工作取得阶段性成效。在协同机制建设方面,自治区国资委统筹协调各厅局,建立常态化政企沟通机制,组织各类对接会议30余次,畅通“蒙企通”“国企服务台”等诉求渠道,形成上下联动的助企工作格局。全区共受理企业问题7727个,截至目前办结率达到87%。

在深化助企服务方面,产需对接促成特种钢、特种车辆、特色农畜产品等一批订单;3308名科技特派员服务企业9100家,助企攻关技术项目672个;安排重点研发和成果转化资金,科技“突围”项目资金等超过5亿元;“蒙科聚”创新平台帮助企业转化科技成果655项,转化金额8.2亿元;吸引大型央企、行业龙头企业、优势民营企业签约,以市场化的方式与内蒙古本土企业合资合作,促成各类项目1291个,金额7770.7亿元,有效带动内蒙古优势特色产业加快发展。

营商环境持续优化是助企行动的重要亮点。10个涉企“高效办成一件事”事项全部上线,实现高效办件4121件;清理涉企审批特殊环节35个,合计压减特殊环节办理时限1700余个工日;2025年至今年,开展政企对接活动291场,一批企业重点项目授信意向3190亿元,签约金额2926亿元,落地金额1837亿元,有效缓解企业融资难题;“综合检查一次”改革与“扫码入企”协同配合推行后,行政检查同比下降15.5%,企业发展负担进一步减轻。

“十四五”期间,内蒙古市场监管部门锚定“公平有序、活力迸发”的市场环境建设目标,在优化营商环境、便利企业准入准营、降低制度性交易成本等关键领域精准发力。通过一系列务实举措,实现企业办事更加高效、市场秩序更加有序、监管执法更加公正,为全区经济高质量发展筑牢了市场监管支撑。

为扎实推进企业信息变更、迁移登记、注销登记、开办“餐饮店”、个转企等5项“高效办成一件事”改革,内蒙古市场监管部门从准入环节上拆围栏、优环境,5项工作办理时限分别缩减至1个、2个、12个、9个、5个工作日。 ■下转第4版

呼和浩特盛乐国际机场试飞成功

本报呼和浩特11月25日讯 (记者 王雅静)

11月25日,呼和浩特盛乐国际机场实地验证试飞取得圆满成功,标志着内蒙古自治区首座4F机场从建设阶段转入准备通航阶段。

盛乐国际机场本期按满足2030年旅客吞吐量2800万人次、货邮吞吐量32万吨、飞机起降24.4万架次目标设计,建设航站楼面积32万平方米,间

距2公里的远距平行跑道2条。

自2020年7月开工以来,在全体建设者的不懈努力下,今年10月5日圆满完成校验飞行任务。

试飞工作是新建机场行业验收前最重要的一项节点任务。本次试飞由中国国际航空公司执行,共用时约500分钟。验证显示,盛乐国际机场飞行程序、运行标准、通信导航、飞行区道

面、滑行标志等各项验证指标正常,符合行业标准。

盛乐国际机场是内蒙古自治区“十三五”规划的重点项目。投运后,能满足空客A380等大型客机起降,显著提升区域综合交通服务能力,将成为我国北方地区的重要航空枢纽、京津冀机场群的主备降机场、一类航空口岸、“一带一路”战略重要交通节点。

加快建设现代化首府城市 在全区高质量发展中“勇挑大梁”

——访呼和浩特市委副书记、市长贺海东

本报记者 郑学良

自治区党委十一届十次全会擘画了未来五年内蒙古的发展蓝图。新征程上旗帜高扬,新征程上使命光荣,作为自治区首府,呼和浩特如何贯彻落实好全会精神,记者采访了呼和浩特市委书记、市长贺海东。

贺海东说,自治区党委十一届十次全会明确了“十五五”期间全区发展目标和重点任务,为全区上下接续奋斗指明了方向、鼓舞了信心。

呼和浩特市将认真学习、坚决落实会议精神,主动担起“挑大梁”责任,持续用力、久久为功,全面提升首府的

学习贯彻党的二十届四中全会精神

经济能级、文化能级、治理能级、生态能级和人口能级,在更好服务保障全国、全区发展大局中实现高质量发展。

一、量质并重把产业做大做强。近年来,我们坚持“扩大总量和提升质量并重”,培育形成了体现首府优势、符合首府特色的“六大产业集群”。下一步,要继续坚持智能化、绿色化、融合化方向,推动“六大产业集群”向下延伸、相互耦合。乳业要全力向“世界乳都”迈进,依托国家乳业技术创新中心、草业

技术创新中心的前沿优势,推动乳产业链向高附加值方向发展;借助数智化升级,构筑涵盖优质饲草、奶牛良种、智慧牧场、灯塔工厂、冷链物流的现代健康产业链生态,打造世界级乳业产业集群、全球乳业创新高地。大数据产业要建设“中国云谷”,全面布局总算、智算、超算、量子计算、卫星计算,打造“五算融合”的枢纽节点;要做大上游算电设备产业,延伸下游数据标注、清洗、确权、交易、安全等产业。

■下转第4版



科技赋能增产增收

11月25日,内蒙古农牧业科学院、国家食用菌产业技术体系呼和浩特综合试验站站长王海燕(左二)指导菌类种植户食用菌栽培技术。截至目前,该院食用菌团队已在巴彦淖尔和鄂尔多斯建立食用菌工作站,助力2000余户种植户提质增收。

本报记者 孟和朝鲁 摄